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Πολιτισμός και Επιχειρηματικότητα 
 

1. Παρασκευή 25 Απριλίου 2025 
 

Παρουσίαση εργαλείων και δυνατοτήτων για τις ελληνικές επιχειρήσεις 
στη γαλλική αγορά αίθουσα Εμπορικού Επιμελητηρίου Άρτας 

 
12:30 - 13:00: Παρουσίαση με την κυρία Αικατερίνη Μανάλη, Διευθύντρια του Ελληνογαλλικού 
Εμπορικού & Βιομηχανικού  Επιμελητηρίου. 
 
13:10 - ΛΗΞΗ: Ακολουθούν ερωτήσεις, απορίες και διευκρινίσεις. Θα υπάρχει δυνατότητα για 
Β2Β συναντήσεις για τις ενδιαφερόμενες εταιρείες. Πληροφορίες στο Εμπορικό Επιμελητήριο 
Άρτας. 
 

2. Σάββατο 26 Απριλίου 2025 
 

❖ Ταινία για εφήβους και μικρά παιδιά (συνοδεία γονέων) 
14:00: Στην αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου «Ο Μακρυγιάννης», προβολή ταινίας «Interdit 
aux chiens et aux Italiens» του Alain Ughetto, διάρκεια 1 ώρα και 10 λεπτά. 
Η ταινία αφηγείται την ιστορία του Luigi Ughetto, ο οποίος διασχίζει τις Άλπεις και ξεκινά μια νέα ζωή στη Γαλλία, αλλάζοντας για πάντα 

τη μοίρα της οικογένειάς του. 
 

 

❖ Ταινία με γαλλικούς υπότιτλους 
16:30: Στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου, προβολή ταινίας «Les Gardiennes de la 
planète» του Jean-Albert Lievre, διάρκεια 1 ώρά και 22 λεπτά. 
Το γαλλικό ντοκιμαντέρ, προσφέρει μια βαθιά και συγκινητική αναπαράσταση της σχέσης των ανθρώπων με τις φάλαινες, είναι εμπνευσμένο 

από το ποίημα Whale Nation του Heathcote Williams. 
 

 

❖ Ταινία για μεγάλους 
19:00: Στη Δημοτική αίθουσα «ΔΙΩΝΗ», προβολή ταινίας «La grande vadrouille» του Gérard 
Oury, διάρκεια 2 ώρες και 12 λεπτά. 

Η ταινία, διαδραματίζεται κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, παρακολουθεί την απίθανη συνεργασία μεταξύ ενός Βρετανού 
πιλότου της RAF και δύο Γάλλων πολιτών οι οποίοι πρέπει να συνεργαστούν για να βοηθήσουν τον πιλότο να δραπετεύσει από την 

κατεχόμενη από τους Ναζί Γαλλία. 
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3. Κυριακή 27 Απριλίου 2025 

 

«Το Παρίσι του Μίκη Θεοδωράκη» 
Συνομιλούμε με τον συγγραφέα Γιώργο Αρχιμανδρίτη 

αίθουσα Πνευματικού Κέντρου Ιεράς Μητρόπολης Άρτας 

 
Το 2025, το Υπουργείο Πολιτισμού ανακήρυξε το έτος ως Έτος Μίκη Θεοδωράκη. Ο Μίκης 

Θεοδωράκης, που έζησε συνολικά 20 χρόνια στο Παρίσι, υπήρξε μέρος της παράδοσης σύμφωνα 
με την οποία η Γαλλία αποτελεί χώρα υποδοχής για Έλληνες καλλιτέχνες και διανοούμενους. 

 
11:15: Διάλεξη του Γιώργου Αρχιμανδρίτη, βιογράφου του Μίκη Θεοδωράκη, δημιουργού του 
γαλλικού ραδιοφωνικού ντοκιμαντέρ Une vie, une œuvre: Mikis Théodorakis (Ένα έργο, μια 
ζωή: Μίκης Θεοδωράκης), καθώς και συγγραφέα των βιβλίων Mikis Théodorakis par lui-
même (Εκδόσεις Actes Sud) και Μίκης Θεοδωράκης: Η ζωή μου (Εκδόσεις Πατάκης). 
 
Μέσα από την ομιλία αυτή, που στόχο έχει να φωτίσει την ιδιαίτερη σχέση του μεγάλου Έλληνα 
συνθέτη με τη Γαλλία, το κοινό θα έχει την ευκαιρία να ακούσει, για πρώτη φορά, μαρτυρίες 
προσωπικοτήτων που συντρόφευσαν τον Μίκη Θεοδωράκη στη σπουδαία διεθνή διαδρομή του, 
όπως ο Κώστας Γαβράς και ο Jack Lang. 
 
Θα προβληθούν, επίσης, φωτογραφίες από τα προσωπικά αρχεία του συνθέτη, αποσπάσματα από 
γαλλικές εκπομπές στις οποίες συμμετείχε, καθώς και άλλο ανέκδοτο υλικό. 
 

❖ Ταινία για εφήβους και μικρά παιδιά (συνοδεία γονέων) 

14:00: Στην αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου «Ο Μακρυγιάννης», προβολή ταινίας «La 
fameuse invasion des ours en Sicile» του Lorenzo Mattotti, διάρκεια 1 ώρα και 22 λεπτά. 
Βασισμένη σε ιταλικό παιδικό βιβλίο, η ταινία αφηγείται την ιστορία μιας ομάδας αρκούδων που εισβάλλουν στη Σικελία αναζητώντας τροφή 

και τον χαμένο γιο του βασιλιά τους. 

 
 

❖ Ταινία με γαλλικούς υπότιτλους 
16:30: Στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου, προβολή ταινίας «Le voyage du prince» του 
Jean-François Laguionie, διάρκεια 1 ώρα και 16 λεπτά. 
Μια ταινία κινουμένων σχεδίων που αφηγείται την ιστορία ενός ηλικιωμένου πρίγκιπα που βρίσκεται αποκλεισμένος σε ένα μυστηριώδες νησί 

που κατοικείται από παράξενα πλάσματα. Καθώς ο πρίγκιπας περιηγείται σε αυτόν τον άγνωστο κόσμο, ξεκινά ένα ταξίδι αυτογνωσίας, 
καταπιάνεται με θέματα απομόνωσης, πολιτισμού και ταυτότητας. 

 

 

❖ Ταινία για μεγάλους 
19:00: Στη Δημοτική αίθουσα «ΔΙΩΝΗ», προβολή ταινίας «Médecin de nuit» του Elie 
Wajeman, διάρκεια 1 ώρα και 22 λεπτά. 

Η ταινία εμβαθύνει στο συναισθηματικό και ψυχολογικό τίμημα της δουλειάς ενός γιατρού, ο οποίος περιθάλπει τις ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες της πόλης που βρίσκονται στο περιθώριο της κοινωνίας. 

 
 

 
 



 

 

4. Δευτέρα 28 Απριλίου 2025 

 

Επιστημονική συνεργασία Ελληνικών και Γαλλικών Πανεπιστημίων στη 
Δημοτική Αίθουσα «ΔΙΩΝΗ» 

 
11:00 - 12:00: Παρουσίαση για τις προπτυχιακές σπουδές στη Γαλλία (20 λεπτά παρουσίαση – 40 
λεπτά συζήτηση) από τον Vincent Lambert, Υπεύθυνος Campus France Ελλάδος. 
 
12:30 - 13:30: Παρουσίαση για τις μεταπτυχιακές σπουδές (20 λεπτά παρουσίαση – 40 λεπτά 
συζήτηση) από τον Vincent Lambert, Υπεύθυνος Campus France Ελλάδος. 
 
14:30 - 16:00: Παρουσίαση πανεπιστημιακής συνεργασίας και έρευνας, καθώς και συζήτηση 
στρογγυλής τραπέζης.Matthieu Abgrall, Ακόλουθος Επιστημονικής και Πανεπιστημιακής Συνεργασίας 
- Αναπληρωτής Διευθυντής Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος, Αικατερίνη Σπυροπούλου, Αναπληρώτρια 
Ακολούθου Επιστημονικής και Πανεπιστημιακής Συνεργασίας. 
 

Ομιλητές: (προσκεκλημένοι από την Γαλλική Πρεσβεία) 
 

- Άννα Μπατιστάτου, Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Συζήτηση σχετικά με την 

Ευρωπαϊκή Συμμαχία ARTEMIS, η οποία αποτελείται από 8 πανεπιστήμια. Το γαλλικό 

πανεπιστήμιο που συμμετέχει στη συμμαχία είναι το Πανεπιστήμιο του Clermont-Ferrand. 

 

- Θεόδωρος Ματίκας, Αντιπρύτανης Έρευνας, Καινοτομίας και Ανάπτυξης, Καθηγητής του 

Τμήματος Μηχανικών Επιστήμης Υλικών της Πολυτεχνικής Σχολής. 

 

Κύριο ερευνητικό θέμα: Φυσικοχημικοί αισθητήρες, με τη συμμετοχή των 

εργαστηρίων Φυσικής Υλικών και Χημείας 
A. Σημαντικά έργα που εκτελούνται στον τομέα της άμυνας σε συνεργασία με το CEA 

(προϋπολογισμός 300 εκατ. ευρώ), 

B. Συνεργασία με γαλλικές εταιρείες/νεοσύστατες επιχειρήσεις, 

C. Συμμετοχή επίσης στην ανάπτυξη αισθητήρων για ιατρική χρήση, ιδίως σε συνεργασία με το 

Ινστιτούτο Pasteur. 

 

Ελληνογαλλικά ερευνητικά πρότζεκτ με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

και τη Γαλλία: 

- Ιωάννης Παναγιωτόπουλος, Τμήμα Μηχανικών Επιστήμης των Υλικών / Département de 

Science et Ingénierie des Matériaux, 

- Γιώργος Κοκκώνης, Τμήμα Μουσικών Σπουδών. 

 

• Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στην πανελλήνια δράση της απονομής του 

λογοτεχνικού βραβείου Γκονκούρ Ελλάδος: 

- Μαρία Ζουμπούλη, Τμήμα Μουσικών Σπουδών. 



 

 

Προβολή ταινιών για παιδιά πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στην αίθουσα 
του Αρχαιολογικού Μουσείου Άρτας 

 
10:30 - 11:00: Προβολή ταινίας «Mussels and Fries» του Nicolas Hu, διάρκεια 26 λεπτά. 
Η 9χρονη Noée μετακομίζει με τη μητέρα της σε ένα νησί στη Βρετάνη, εκεί ανακαλύπτει ότι τα άλλα παιδιά του νησιού γνωρίζονται μεταξύ 

τους και αγαπούν την ιστιοπλοΐα. Η Noée επιθυμεί να μάθει ιστιοπλοΐα, αλλά η μητέρα της δεν έχει τα οικονομικά μέσα για τα μαθήματα. 
 

11:10 - 11:30 : Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης Γαλλικής Γλώσσας, κα Ιασωνίδου, θα παρουσιάσει τη 
Γαλλία μέσα από την κουλτούρα, τη γλώσσα και τις παραδόσεις της. Παράλληλα, θα ακολουθήσει 
μια διαδραστική συζήτηση, όπου με παιγνιώδεις ερωτήσεις θα αναδείξουμε τα μηνύματα της 
ταινίας, όπως η φιλία, η επιμονή και η προσαρμογή σε νέα περιβάλλοντα. 
 
Η εκδήλωση προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία στα παιδιά να γνωρίσουν τη γαλλική γλώσσα και 
κουλτούρα με βιωματικό τρόπο, ενισχύοντας την πολιτιστική τους ευαισθητοποίηση μέσα από τον 
κινηματογράφο. 
 

Πολιτισμικός τουρισμός στην Άρτα 
 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας με το Ελληνογαλλικό Οικονομικό και Εμπορικό Επιμελητήριο, 
με σκοπό την ανάδειξη της Άρτας καθώς και της ευρύτερης περιοχής, φιλοξενούμε δύο (2) 
εκπροσώπους του τουριστικού γραφείου L’Océan Voyages. 
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